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REVISTĂ LUNARĂ EDITATA DE MINISTERUL ÎNVĂTĂMÎNTULUI ŞI CULTURII 1 9 5 9 
SI DE UNIUNEA SCRIITORILOR DIN R.P.R. (Anul IV) 

VENIŢI SA NE CUNOASTEJI! 
SCRISOARE ADRESATĂ DRAMATURGILOR 
DE CĂTRE MUNCITORII UZINELOR „23 AUGUST" DIN BUCUREŞTI 

21 februarie, 1959 

împlinind înainte de termen sarcinile p lanului de sitat, oamenii muncii din 
patria noastră se pregătese cu bucurie să înt împine marea sărbătoare din anul 
acesta, 23 August 1959. Şi noi, aici, la uzinele „23 Amgust", ne tinem angajamentele 
toate, ne s t răduim să traducem :n fapte sarcinile puse ìn fata industriel noastre 
grele de cetre tovarăşul Gli. Gheorghiu-Dej, la şedinţa plenară a C J C . al PJVI.R. 
din 26—28 noiembrie 1958. Din atelierele noastre pornesc produse tehnice, vagoane, 
motoare, utilaje pentru industria petrolifera, pentru cea chimica, pentru t ranspor-
turiie pe cai ferate, pentru marile combinate chimice. Muncitojii uzinei noastre au 
fost primii care au lansat chemarea la ìntrecere pe tara pent ru realizarea de eco-
nomii peste pian, ei angajìndu-se să realizeze anul acesta 6.630.000 lei economia 
peste pian. Fiecare (muncitor din uzină e conştient de angajamentul luat de a creste 
productia globală cu 22%, după cum fiecare din ei ştie că mărirea productiei este 
destinata creşterii bunăstăr i i sale. 

Aici, iîn uzina noastră, ca pretut indeni lîn Pa t r i a noastră, se dă marea bătăl ie 
pentru socialism, pentru pace şi fericire, ai cărei soldati siìnt miile de eroi anonimi 
ai muncii. In epoca noastra, cinid şi tainele cerului sìnt desferecate de zboruil ra-
chetelor. acumi c'nd viitorul fericirii comuniste poate fi descifrat in fapta realizată 
astăzi, şi oînd el se realizează astăzi in viata marelui popor sovietic, viata şi con-
ştiinta noastră s-au schimbat s tructural . 

Cetăteni iliberi, mindri de munca noastră creatoare, educati de pantid, ne 
apropiem cu dragoste de problemele artei şi culturii . Aceasta pentru că ştim că 
munca noastră in ateliere şi miunca voastră de creatie au unul şi acelaşi \e\. Ne 
mîndrim, aşadar, cu fiecare din succesele "voastre şi ne într is tăm atunci cînd ne 
dati opere slabe, neconvingătoare sau cînd în creabile unora din voi îşi fac loc 
idei străine de gîndirea noastră, de cauza noastră, de învătă lura part idului nostru. 

Ştim că s'nteti cu tojii în focul creatici şi că izvorul creatiei voastre e viata 
poporului nostru muncitor. 

Citim adeseori articole şi aflâm despre ample dezbateri în jurul necesitătii 
abordări i de către scriitori a temei t a tua le în operele (lor. D a r aceste articole şi 
acestc dezbateri nu pot să ne multumieasca, dacă eie nu sîmt urmate de realizări 
concrete, legate de cunoaşterea temeinică a vietii noastre. în adevăr socotim că 
trebuie să vă spunem tovărăşeşte că în ultimii ani, mai precis de la Cetatea de foc 
şi Mielul turbai, eroii uizAnelor şi labriioiilor din Paitriia noastră s-au a ra ta t j a r pe 
scena ; ìn dramaturgia noastră bucuria muncii creatoare, faptul că ea a devenit 
pentru muncitorime o cliestiune de onoare. apare adesca şters, nesusţimut parca 
îndeajuns de cunoaşterea adîncă a muncitorilor de azi. De aceea ne adresăm vouă, 
dragi tovarăşi dramaturgi , invitîndu-vă ân miijlocul nostru, în miezul muncii noas
tre, pentru a vă oferi materialul de viata ce v-ar putea ìmbogafi comtinutul pie-
selor carerà le simtim lipsa, pe care voi însivă vreti să le scrieti şi care ar putea 
cinsti marea sărbătoare a lui 23 August. Vă chemăim sa vedeti cum arata astăzi 
uzinele noastre, care e ìnsemnaitaltea 'lor am oomiplexul economie al Patr 'e i . Să aflaiji 
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cum arătau eie inaiate şi care era viata pe care o duceau muncitorii sub stăpî-
nirea patronului Malaxa. Să cunoasteti viafa sufleteaseă a acestui muncitor al 
epocii noastre, procesul de creştere al con^tiinţei sale, màsura in care el ìnvmge 
piedicile în calea creşterii sale, ca şi piedicile pe care duşmanii incearcă sa i le 
mai pună. Veti cunoaşte aici muncitori pasionati de munca lor, entusiasti inova-
tori, oameni preocupaţi să aplice procedee tehnologice avansate ; veti întîlni nenu-
măraţi muncitori simpli, care răspunzînd chemării partidului, se ştrăduiesc sa rea-
lizeze ìnsemnate economii, să reducă rebuturile, dìnd dovada unei patriotice atitu-
dini pentru gospodărirea cu grijă a bunurilor poporului. In vtîlvătaia acestui foc al 
muncii se educa noi constiate, o nouă mentalità-te se dezvoltă, un nou profil uman, 
omul epocii socialiste. Poezia muncii libere şi creatoare, niveluil de irai al munci-
torului a cărui viată personală s-a schimbat din temelii de o'nd nu mai e 6luga 
patronului. călirea conştiintelor la cuvîntul şi ìndemnul neìncetat al partidului, pot 
şi se cer să fie cunoscute de creatori. 

Aşteptăm, aşadar, de la voi, acele piese care să aibă in centrul lor omul nou. 
Veniţi aici, sa ne cunoaşteti temeinic, pentru că de muli dramaturgii nu ne-au mai 
cercetai munca şi viaţa amănuntit. Sau cercetati viata şi munoa lovarăşilor nostri 
de la Hunedoara, Lupeni, Recita, Bicaz... 

Noi ştim că a crea opera de artă nu e un lucru usor. Ştim că în munca de 
creatie aveti de dezlegat problème grele, adeseori spinoase. Dar aşa cum noi ştim 
aici în ateliere, la strung sau în fata cuptorului sa biruim greutătile, şi voi acolo 
la masa de creatie puteti să le biruiti pe ale voastre.^ 

Vă aşrteptăm şi vă urăm spor lo munca voastra creatoare. 

Ing. Bozgan Aurei, directorul uzinelor „23 August" ; 
Florea Emilian, secretami Comitetului de partid ; 
Grecu Ion, loctiitor al secretarului Comitetului de partid ; 
Mutulescu lulian, secretami Comitetului de rnitreprindere ; 
Ion T. Cornel, secretar al Comitetului U.T.M. ; 
S cariai Dumitru, for jar ; 
Antonache Hristache, forjar ; 
Ivan Marin, turnător ; 
Duţu Crisiina, miezuitoare ; 
Jarca Constantin, lăcătuş ; 
Velcescu Vasile, inginer ; 
Bonoiu Ion, lăcătuş ; 
Ciocina Ileana, planificatoare ; 
loan Ion, strungar. 

Am făcut, cu bucurie, loc în paginile reuistei noastre scrisorii 
adresate dramaturgilor de către muncitorii uzinelor „23 August". în 
acelaşi timp nu ne-am putut opri ,să nu comunicăm textul scrisorii 
unui grup de dramaturgì. Aceşiia au ţinut sa răspundă imediat che-
marii ce le-a fost adresată, rugîndu-ne, la rîndul lor, să facem loc 
ruspunsurilor lor chiar in acelaşi număr in care apare textul scrisorii 
— ceea ce am şi făcut. Publicăm, aşadar, primele răspunsuri la seri-
soarea care a stirnit un viu ecou şi interes $n rìndurile creatorilor 
nostri de teatru. 

Aoem convingerea că acest schimb de scrisori va avea \drepi  
rezultat un contact mai strîns între scriitori şi oamenii muncii, ceea 
ce va duce, farà îndoială, la îmbogăfirea patrimoniului de piese dorite 
şi preţuite de poporul nostru muncitor. 
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